



5 июля
2018 года
четверг
№ 27
(13828)

Выходит в свет с апреля 1923 года

газета муниципального образования "Ярцевский район" Смоленской области

наш сайт: вести-приволья.рф



75 лет минуло, но события тех страшных дней вряд ли когда-нибудь сотрутся из памяти наших земляков, потерявших в этом безжалостном огне своих близких.

Всю ночь и утро 30 июня лил дождь, и казалось, к мемориалу в Гуторово приедут лишь родственники, воспринимающие этот день как день своей личной трагедии. К удивлению, желающих поклониться жертвам фашизма в этот день оказалось очень много. Здесь собрались первые лица города и района, главы сельских администраций, работники культуры и образования, депутаты, ветераны войны и труда. Люди приехали из Москвы, Смоленска, Ярцева; Михайкова, Мирополья, Репина, Климова, Капыревщины, Львова и других деревень. Распахнув зонты, укутавшись в плащи, сквозь шум и пелену дождя они ловили каждое слово, сказанное выступавшими на митинге.

Глава районной Администрации Владимир Макаров в своём выступлении обозначил главные вехи тех горьких событий, отметив, что люди, отдавшие свои жизни за мир, в котором мы живём, в нашей памяти останутся навсегда.

- А нынешний дождь, который никак не утихает, сегодня ассоциируется со слезами, которые мать природа роняет по жертвам той далёкой и очень страшной трагедии, - сказал Владимир Сергеевич.

- Нет деревни Гуторово и ещё многих деревень, которых настигла участь белорусской Хатыни, - с горечью произнёс Фёдор Иванович Русаков, наверно, единственный из ныне живущих уроженцев села Гуторово, где он босоногим мальчишкой встречал деревенские рассветы, где был счастлив и окружён материнской и отцовской заботой.

Он хорошо помнит, как на месте, где сейчас сооружен мемориал, стояли добротные дома односельчан, как весной здесь буйно цвели сады и всей деревней играли свадьбы, помнит, как по улицам бегала детвора и кипела счастливая мирная жизнь. Фашисты отняли у него всё - близких, отчий дом, родное село, которое так и не смогло возродиться после войны. Боль утраты, незаживающие раны кровоточат и по сей день.

Чтобы отомстить за поруганную фашистами малую родину, Фёдор Иванович бил фашистов до полной и окончательной победы над ними. А после войны он приложил максимум усилий, чтобы найти полицаяв, учинивших жестокую расправу над мирным населением и, как изменников Родины, отдать их под трибунал.

Помощником в этом сложном деле стал его коллега - полковник юстиции Алексей Валентинович Кузовов.

Алексей Валентинович поделился воспоминаниями о том, как он километр за километром прочёсывал все эти окрестности в поисках свидетелей фашистских злодеяний, чтобы с их помощью разыскать полицаяв, находившихся во время Великой Отечественной войны на службе у немцев и убивавших своих соотечественников. Он проводил здесь дни и ночи, питался грибами, которые собирал в этих лесах и жарил на костре, чтобы не терять драгоценное время на быт и поскорее найти тех, кто предавал, пытал, истязал и убивал мирных жителей. Благодаря вдумчивой, кропотливой каждодневной работе он сумел их найти, даже под новой личиной. Трибунал состоялся. Фёдор Иванович свидетельствовал эти преступления и был удовлетворен возмездием, которое настигло карателей. Но несмотря на всю строгость наказания, оно не смогло вернуть ему близких и стереть из памяти то, что с ними сделали.



К мемориалу, который в этом году получил новую жизнь, были возложены цветы и венки, зажжены поминальные свечи

ЯРЦЕВСКАЯ ХАТЫНЬ

Гуторово: огненная память

15 февраля 1943 года фашистские каратели сожгли деревню Гуторово вместе с её мирными жителями. В основном это были женщины, дети, старики, беженцы, нашедшие здесь приют, и раненые, которых выхаживали жители этого села.



Полковник юстиции Алексей Кузовов лично участвовал в поимке и задержании полицаяв Тараканова и Зыкова

На глазах заслуженного человека, ветерана Великой Отечественной войны, полковника в отставке Фёдора Ивановича Русакова слёзы. Это слёзы горечи о невосполнимой утрате и слёзы благодарности тем, кто сохраняет память о жертвах фашизма.

Приехав 30 июня на мемориал в Гуторово, Фёдор Иванович был поражён произошедшими здесь переменами. Он благодарил руководство района, лично Владимира Макарова, Вячеслава Сальникова, Александра Котова, Анну Курзову и всех ярцевчан, принявших участие в реставрации памятного места и ремонте дороги, ведущей к нему, которая долгое время была непроезжей.

Слёзы благодарности мешали выступлению дочери выдающегося учёного Героя Социалистического Труда академика Якова Михайловича Колотыркина, которая и сама имеет научные звания и степени. Она приехала из Москвы, чтобы почтить память дорогих сердцу людей. Для Татьяны эти встречи стали неотъемлемой частью жизни.

Многие из пришедших в этот день на Гуторовский мемориал живут в разных уголках бывшего Советского Союза. Но тоска по малой родине ежегодно поднимает их с насиженных мест и гонит туда, где остались корни, чтобы вновь и вновь напитаться силой родной земли. Полной грудью вдохнуть аромат смоленских лесов, почувствовать пряный запах лугов и поклониться памяти ушедших.

Здесь же, на мемориале, была отмечена бескорыстная работа ярцевчан, принявших активное участие в восстановлении мемориала и ремонте дороги к нему.

- Теперь сюда можно привозить школьников, - считает Фёдор Иванович, - и рассказывать им о войне и о десятках миллионов жертв, положенных на алтарь Отечества ради сегодняшней мирной жизни. Воспитывать чувство патриотизма у молодёжи на примере ярцевской Хатыни. Подрастающее поколение не должно забывать героические подвиги своих предков, оно должно учитывать накопленный опыт прошлого и достойно нести его в будущее



Полковник КГБ в отставке Федор Русаков благодарит главу Администрации Ярцевского района Владимира Макарова за реконструкцию памятного места и сохранение памяти о жертвах фашистской расправы



Татьяна - дочь академика Якова Колотыркина приехала, чтобы поклониться родным местам и возложить цветы в память о погибших односельчанах

на благо своей Родины.

Благочинный Ярцевского благочиннического округа о.Василий (Мовчанюк) отслужил молебен по невинно убиенным. Памятный митинг завершился возложением венков и цветов к подножию мемориала, а затем все собрались за огромным поминальным столом.

Несмотря на усиливающийся дождь, люди не торопились уезжать. Они искали знакомые лица и по известным только им приметам точно угадывали родственные связи с теми, кого они знали, кто был им близок и дорог. В основном это были дети тех, кто приехать уже не смог. Эстафету приняла молодёжь, чьи корни остаются здесь навечно, в какие бы дали судьба их не увела. Прощаясь, они старались сфотографироваться с настоящим полковником Фёдором Ивановичем Русаковым, которому в этом году исполнилось 97 лет. Они желали ему пожить подольше и порадовать их своим присутствием и в следующем году, и ещё много-много лет.

Наталья Аксенюк

«Формирование комфортной городской среды»: ход реализации проекта

Губернатор Алексей Островский провел очередное заседание Межведомственной комиссии по обеспечению реализации на территории Смоленской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», в рамках которого были подведены итоги реализации программы в 2017 году, а также рассмотрен вопрос о ходе ее выполнения в муниципалитетах в 2018 году.

Напомним, приоритетный проект, инициированный Президентом России, стартовал в прошлом году. Его основная цель – благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов и мест массового пребывания граждан: парков, скверов, площадей.

Открывая заседание, Губернатор Алексей Островский отметил: «2017 год показал, что муниципалитеты, участвующие в программе, по-разному отнеслись к ее выполнению. Несмотря на то, что ответственность за реализацию проекта лежит на муниципальных властях, меня как главу региона не может не беспокоить этот вопрос, так как он инициирован главой государства. А наши граждане свои ожидания и надежды в связи с реализацией данной программы связывают в первую очередь с Президентом, а также с теми, кто возглавляет регионы, выполняя поставленные им задачи.

Исходя из представленной мне информации, я могу констатировать, что по итогам прошлого года жители отдельных муниципальных образований выразили удовлетворенность реализацией программы по формированию комфортной городской среды, по ряду районов – частично удовлетворены, а есть те, кто не удовлетворен вовсе, при том, что стартовые условия у всех муниципалитетов были равны. Поэтому мне бы хотелось, чтобы в этом году Смоленская область избежала ошибок, которые, возможно, по объективным причинам были допущены годом ранее. С учетом того, что это был новый проект и даже для опытных глав муниципальных образований какие-то нюансы приходилось решать впервые. Для этого мы, собственно, сегодня и собрались».

С основным докладом выступила начальник регионального Департамента по строительству и

жилищно-коммунальному хозяйству Елена Соколова. Она напомнила, что в реализации приоритетного проекта в 2017 году приняли участие такие города, как Смоленск, Дорогобуж, Вязьма, Гагарин, Рославль, Сафонов и Ярцево, где были благоустроены 84 дворовых территории и 14 мест массового посещения граждан – парков, скверов, площадей и т.д. Общий объем финансирования составил более 216 млн рублей.

Главы муниципалитетов рассказали об итогах реализации приоритетного проекта в районных центрах за 2017 год, а также отчитались о ходе работ, проводимых в настоящее время.

Как доложил глава Дорогобужского района Олег Гарбар, общая сумма реализации приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды в Дорогобуже составила свыше 23 млн рублей. Изначально планировалось привести в порядок 17 дворов и 3 места массового посещения граждан, однако при проведении конкурсных процедур удалось сэкономить существенное количество средств, что и позволило включить в программу еще четыре дворовые и две общественные территории. По словам Олега Гарбара, при реализации проекта применялась практика строительного контроля со стороны независимых экспертов – благодаря этому работы по благоустройству были выполнены качественно и в установленный срок.

«Спасибо, Олег Владимирович (Гарбар), за то, что не подвели меня как главу региона и качественно выполнили необходимый объем работ по программе в минувшем году. Исходя из этого, я поддержал вашу совместную с главой Вяземского района Инной Васильевной Демидовой инициативу об участии во Всероссийском конкурсе проектов комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Знаю, что возглавляемый Вами муниципалитет одержал победу, и рассчитываю, что запланированные работы в рамках данного конкурса будут успешно выполнены», – прокомментировал Алексей Островский.

Свою точку зрения высказал и председатель Смоленской областной Думы Игорь Ляхов: «Мы неоднократно обсуждали итоги реализации программы. Все муниципалитеты-участники при-



оритетного проекта со своей задачей справились. Все, кроме Смоленска. Еще в прошлом году мы отмечали имеющееся «проседание» Ярцевского района, однако его власти навестили упущенное и сейчас успешно ведут претензионную работу».

В продолжение обсуждения Губернатор дал указание начальнику областной Государственной жилищной инспекции Елене Печуровой: «Прошу Вас, Елена Михайловна, усилить работу по выявлению неблагоприятных фактов реализации приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды на территории региона, а также принять все необходимые меры в рамках имеющихся полномочий».

Помимо этого, Алексей Островский поручил начальнику Департамента по осуществлению контроля и взаимодействию с административными органами Людмиле Ковалевой провести комплексную проверку выполнения программы на Смоленщине: «В случае выявления фактов, подтверждающих нарушение действующего законодательства, направить соответствующие материалы в правоохранительные органы».

Следующий вопрос, который был вынесен на повестку дня, касался реализации приоритетного проекта на территории Смоленской области в нынешнем году. По словам Елены Соколовой, на выполнение программы с учетом средств федерального и областного бюджетов предусмотрено порядка 247 млн рублей. За счет этого объема финансирования планируется благоустроить 107 дворовых территорий, 16 мест массового посещения граждан и 3 парка. В настоящее время все муниципальные образования, участвующие в программе, провели открытые электронные аукционы по выбору подрядных организаций, заключили муниципальные контракты и приступили к выполнению работ. Что касается

областного центра, то в этом году в Смоленске будут благоустроены 16 дворовых территорий и 3 места массового посещения граждан.

«В настоящее время все открытые электронные аукционы по выбору подрядных организаций завершены, подписаны муниципальные контракты и в ряде дворовых территорий начаты работы. Мне хотелось бы отметить хорошую работу Вяземского, Сафоновского и Рославльского районов, где процессы формирования комфортной городской среды находятся в активной фазе», – отметила начальник профильного Департамента.

Информируя участников заседания о проведенной работе, глава Сафоновского района Вячеслав Балалаев отметил, что на сегодняшний день утверждены все необходимые нормативно-правовые акты, а также соответствующая муниципальная программа, проведено голосование по выбору мест массового посещения граждан, в котором приняли участие свыше 17 тысяч человек. По его итогам в нынешнем году будет благоустроен сквер «Детский». «По итогам аукционов заключены муниципальные контракты, в соответствии с которыми работы на сегодняшний день выполнены более чем на 80%. Есть уверенность, что к 15 июля все мероприятия по проекту будут завершены», – сообщил Вячеслав Балалаев.

Свое мнение относительно реализации проекта в 2018 году озвучила руководитель исполнительного комитета регионального отделения Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» Наталия Семенцова: «Жители региона хотят получить комфортную городскую среду, поэтому необходимо усилить контроль за обеспечением безопасности дворовых территорий, в том числе детских площадок, спортивных тренажеров, соответствующих всем ГОСТам. На

эти вещи нужно обратить особое внимание, привлекая экспертное сообщество».

В свою очередь, депутат Смоленской областной Думы, координатор приоритетного проекта «Комфортная городская среда» в регионе Тамара Максимчук обратилась к руководителям муниципалитетов с просьбой обратить особое внимание непосредственно на исполнителей – тех, кто работает на объектах: «В прошлом году было очень много жалоб от смолян по поводу того, что на площадках работы проводят какие-то асоциальные элементы, которые не соблюдают трудовой графики и, в целом, дискредитируют нас качеством выполняемых работ. Вместе с тем, жители жалуются на небрежность рабочего процесса со стороны подрядчиков: дворы раскурочены, асфальт взломан, неаккуратно все делается. У меня большая просьба следить за этим».

Подводя итоги обсуждения, Алексей Островский подчеркнул: «На мой взгляд, главным результатом сегодняшнего заседания должен стать кардинальный пересмотр своего отношения к организации данной работы со стороны некоторых руководителей муниципальных образований, которые участвуют в реализации приоритетного проекта. Напомню, что все несут персональную ответственность за это. Оценки даны, замечания озвучены. Считаю, что справедливый разбор полетов, пусть даже не очень лицеприятный для кого-то, был нужен. И конечной целью, я надеюсь, станет то, что в этом году подавляющее большинство жителей региона будут полностью удовлетворены тем, как выполняется поручение нашего Президента по формированию комфортной городской среды, в том числе с учетом их мнения. Именно на это нас и нацеливает глава государства».

Игорь Алиев

Рабочая поездка Губернатора

В ходе рабочего визита в муниципалитет Губернатор Алексей Островский контролировал исполнение ранее данного поручения по ликвидации свалки строительного мусора на территории районного центра.

Напомним, глава региона ввел новую практику проведения внеплановых посещений тех или иных проблемных объектов в муниципальных образованиях. Такое решение Алексей Островский принял с целью проверки профессиональной компетентности руководства районов, их владения ситуацией и готовности ответить на вопросы Губернатора, возникающие в ходе рабочих поездок.

22 мая нынешнего года в рамках очередного рабочего визита в муниципалитет

Алексей Островский акцентировал внимание главы Вяземского района Инны Демидовой на отсутствии работы по ликвидации свалки строительного мусора в Вязьме, образовавшейся в ходе разрушения дома № 22 по улице Красноармейское шоссе. Глава региона потребовал принять все необходимые меры и решить проблемный вопрос в течение месяца.

По истечении указанного времени Губернатор вновь посетил муниципальное образование, чтобы лично проинспектировать исполнение данного им поручения.

В целом, Алексей Островский остался удовлетворен результатом проделанной работы. Обращаясь к руководителю муниципалитета Инне Демидовой, глава региона подчеркнул: «Радуется, что Вы, Инна

Васильевна, выполнили поручение, которое мною было дано, и выполнили его в срок. В этом смысле можно поставить Вам высокую оценку как ответственному исполнителю. Но в то же время – данный посыл я адресую и Вам, и всем остальным главам муниципальных образований – считаю недопустимым тот факт, что в стране Президент вынужден заниматься региональными свалками, а Губернатор – муниципальными свалками. Тем более, не масштабными, а такими локальными. Это входит исключительно в сферу Ваших полномочий как главы районной администрации. И Губернатор, в принципе, не должен решать подобные задачи.

При этом, безусловно, с учетом моей

личной ответственности перед смолянами, исходя из позиции нашего Президента, я это делал и продолжу делать в будущем, поскольку понимаю, что, к сожалению, вот так локально вопрос не решить. 1 сентября поеду в Рославльский район проверять, как Ваш коллега, глава муниципалитета, справился с поставленной задачей по ликвидации свалки в Остерском сельском поселении.

Ещё раз акцентирую Ваше внимание, Инна Васильевна: это исключительно Ваши полномочия. Поэтому убедительно прошу, чтобы мы к повтору данной истории на территории возглавляемого Вами района больше не возвращались», – резюмировал Губернатор.

Ольга Орлова

ИНФОРМБЮРО

Хозяйский подход

- Подготовка к зиме идет в плановом режиме, - сообщил на совещании при главе района заместитель главного инженера Ярцевского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» В.Попов. - Единственная поддержка будет связана с прокладкой тепловых сетей во дворе дома №24 по улице Автозаводской, попавшего в программу благоустройства дворовых территорий. Материалы поступят только к 15 июля, примерно две с половиной недели уйдут на замену аварийных участков.

- По графику подрядчик должен был завершить работы по благоустройству этой дворовой территории к 30 июля, - дополнил информацию глава района Владимир Макаров. - Но лучше немного сдвинуть сроки и дожидаться, пока свою работу выполнят теплоэнергетики, чем поторопиться, а потом в случае аварии вскрывать свежий асфальт.

В тестовом режиме

Закончен монтаж оборудования новых очистных сооружений в Милохове. Сейчас очистные работают в тестовом режиме.

Об этом проинформировал генеральный директор МУП «Горводоканал» В.Лебедев.

Глава района В.Макаров призвал руководителя системы водоснабжения и водоотведения контролировать процесс эксплуатации нового оборудования, чтобы через год, в случае надежного и эффективного применения новой технологии, распространить ее в Михейкове и Капырщине.

Пётр Николаев



Начальник производственно-технического отдела ООО «Эрудит» Алексей Старовойтов



Глава района проводит инспектирование качества проведения работ

Новая жизнь старого сквера

начинается на наших глазах благодаря федеральному проекту

На днях глава муниципального образования «Ярцевский район» Владимир Макаров проинспектировал работы по благоустройству сквера у площади Победы и нескольких дворовых территорий. Благоустройство проводится в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды».

Владимир Сергеевич акцентировал внимание подрядчиков на том, чтобы на всех объектах, где реализуются проекты благоустройства, должен быть налажен тесный контакт с жителями, чтобы они знали, к кому можно обратиться с вопросами.

Работы по благоустройству в сквере у площади Победы идут сейчас полным ходом. Сотрудники подрядной организации ООО «Эрудит» в плановом режиме меняют облик прилегающей к площади территории. Рабочие уже демонтировали старое асфальтовое покрытие, разровняли дорожки, выставили бордюры, начали укладывать брусчатку.

О том, как идут работы, нам рассказал начальник производ-

ственно-технического отдела ООО «Эрудит» Алексей Старовойтов:

- Каждый день на этом объекте работают около 10 человек. Из техники – кран и фронтальный погрузчик. Нам предстоит заасфальтировать около тысячи квадратных метров на этой территории, в том числе и непосредственно возле здания кинотеатра. Брусчатка сейчас укладывается на 2200 квадратных метрах и уже половина от этого объема сделана.

А вот спил деревьев в сквере не был запланирован. Проблема всплыла, когда начали убирать старый асфальт и ступеньки. Оказалось, что старые деревья, многие из которых стали аварийными, уже вросли стволами в разрушившиеся плиты. Совместно с представителями Ярцевского лесничества были помечены около четырех десятков деревьев, подлежащих спилу. Половина из них уже убрана, и в сквере стало заметно светлее.

- Сквер меняется на глазах, - сказал Алексей Старовойтов. - Мы соблюдаем график, и я наде-

Работники подрядной организации Александр Симонов и Виталий Морозов на одной из аллей сквера



юсь, что к запланированному сроку – 30 июля – объект будет сдан, и горожане смогут гулять по ровным и красивым дорожкам, любоваться новым обликом площади Победы.

Напомним нашим читателям, что в прошлом году в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской сре-

ды» ООО «Канал» выполнило работы по благоустройству сквера на сумму 3,25 миллиона рублей. В нынешнем году победителем аукциона стало ООО «Эрудит», с которым был заключен контракт на выполнение работ по благоустройству на сумму 4,7 миллиона.

Светлана Вестник

МЕТАЛЛУРГ

Трудности нас только сплачивают

Начальник цеха Виктор Богачев, машинист перегружателя Максим Ковалев, начальник участка Дмитрий Базуев, газорезчик Сергей Набуллин, механик Владимир Половников, газорезчик Виталий Казаков, газорезчик Андрей Сивяков, управляющий директор Виктор Новиков (второй справа), газорезчик Артем Поляков, машинист перегружателя Артем Купреев.

Как мы уже сообщали, 23 июня на озере Святец государственным унитарным предприятием города Москвы «Литейно-прокатный завод» были проведены традиционные летние туристические соревнования среди структурных подразделений. Несмотря на не самые комфортные погодные условия в мероприятии приняли участие команды практически всех цехов предприятия и команда заводоуправления.

В программу соревнований вошли преодоление туристической полосы, водный этап, перетягивание каната, конкурс богатырей, лучший бивуак, а также кулинарный конкурс. Непосредственную организацию туристических этапов осуществляли участники туристического клуба «Кривичи», судейство творческих конкурсов - представители комитета по культуре и оздоровительного лагеря «Орленок». А вот смотр силы богатырей и самые эмоциональные соревнования по перетягиванию каната провел начальник группы режима предприятия В.В.Кузнецов.

В итоге победительницей в общем зачете стала команда цеха переработки лома и вторичных ресурсов. Она лишь ненадолго обошла своих давних соперников из электросталеплавильного цеха. Заслуженную бронзу получила команда заводоуправления.

Самым сильным богатырем слета признан А.Богачев. Самыми вкусно приготовленными и оригинально представленными оказались блюда команд знергоснабжающего цеха и цеха ремонта металлургического оборудования. А наиболее правильно и эстетично разбило бивуак заводоуправление.

- Металлурги в очередной раз доказали, что умеют добиваться высоких результатов, не только работая у раскаленных печей, но и отдыхая в дождливую погоду. Трудности нас лишь сплачивают и приводят к победам, - подчеркнул управляющий директор В.Г.Новиков.

Михаил Алексеев

ПАМЯТЬ

Уходили в поход партизаны

29 июня в Доме культуры деревни Вадино Сафоновского района состоялся памятный вечер, посвященный Всероссийскому дню партизан и подпольщиков. Это мероприятие стало завершающим этапом работ по реконструкции и благоустройству могил партизан силами "доброхотов".



Индивидуальный предприниматель Игорь Демьянов (слева) и депутат Смоленской областной Думы Александр Станьков

«Доброхоты» - это одно из направлений в работе Смоленского областного поискового объединения «Долг», которым руководит депутат областной Думы Нина Германовна Куликовских. Александр Иванович Станьков по просьбе Нины Германовны подключил к этой работе руководителей предприятий и учреждений, предпринимателей. А самое главное - в этой добровольной акции участвовали простые жители деревень. Они помогали в благоустройстве и ремонте воинских захоронений и памятных мест.

Среди "доброхотов", участвовавших в помощи по восстановлению воинских захоронений в центре партизанского края Смоленщины, которым являет-

ся Вадинский район, - индивидуальный предприниматель из Ярцева, руководитель фермерского хозяйства "Любич" Игорь Демьянов. Ему на этом празднике были адресованы слова признательности от жителей Сафоновского района и вручено свидетельство «доброхота».

В этом году "доброхотами" - людьми, которые хотят добра, стали многие ярцевчане, которые по зову сердца приняли участие в восстановлении братских захоронений в нашем районе. Одним из мест приложения их сил и средств стал мемориал в деревне Гуторово, который с их помощью изменился до неузнаваемости. Игорь Демьянов также был в числе тех, кто оказал помощь в



Депутат Смоленской областной Думы, руководитель общественной организации «Поисковое объединение «Долг» Нина Куликовских

восстановлении этого братского захоронения. Люди, побывавшие здесь 30 июня, чтобы поклониться праху заживо сожженных жителей окрестных деревень, были приятно удивлены преображением памятного места, восстановлением дорожного полотна, ведущего к братскому захоронению, а также появившемуся здесь навесу, где они смогут укрыться от солнца и дождя. Они по достоинству оценили работу администрации и отношение нынешнего поколения к памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. Со слезами на глазах они благодарили всех, кто организовал и осуществил это благое дело.

Наталья Аксенюк

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЯРЦЕВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 29.06.2018 № 0774

О стоимости платных услуг, оказываемых муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Ярцевская детско-юношеская спортивная школа»

В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Уставами муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, МБУ ДО «ЯДЮСШ»,

Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области постановляет:

1. Утвердить стоимость платных услуг, оказываемых муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Ярцевская детско-юношеская спортивная школа» согласно приложению.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вести Приволья» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.
3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на Первого заместителя Главы муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области В.Н. Карабанова.

Глава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области В.С. Макаров

Приложение к постановлению Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 29.06.2018 № 0774

Стоимость платных услуг, оказываемых муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Ярцевская детско-юношеская спортивная школа»

№ п/п	Наименование услуги	Ед. измерен.	Стоимость услуги (руб.)
<i>относящейся к основному виду деятельности</i>			
1.	Занятия в спортивно-оздоровительных группах отделения единоборств МБУ ДО «Ярцевская ДЮСШ» в соответствии с дополнительными образовательными программами	1 занятие	115,38
<i>относящихся к иным видам деятельности</i>			
1	Предоставление спортивного зала № 1 для проведения занятий, соревнований (ул. Советская, д. 24)	1 час	225,80
2	Предоставление спортивного зала № 2 для проведения занятий, соревнований (ул. Советская, д. 24а)	1 час	231,78
3	Предоставление спортивного зала для проведения занятий, соревнований (ул. Автозаводская, д. 17а)	1 час	181,90

ПРАВОСУДИЕ

Суд примет законное решение

В современном обществе каждому из нас хоть раз в жизни доводилось обращаться в мировой суд, а если нет, то все еще впереди. На территории Ярцевского района Смоленской области действует три судебных участка №№ 26, 27, 28. Подсудность рассмотрения дел определяется их категорией, например: гражданские дела (до 50 тыс. рублей), уголовные дела, срок наказания не превышает трех лет. За первый квартал 2018 года мировыми судьями рассмотрено в общей сложности более 1800 дел. Наша собеседница мировой судья – координатор судебных участков №№26-28 в муниципальном образовании «Ярцевский район» Смоленской области Елена Алексеевна Ковязина рассказывает о работе суда.

- Елена Алексеевна, какие категории дел преобладают?

- Однозначно гражданские дела. Большое количество судебных приказов на взыскание задолженности по коммунальным платежам, кредитам. Судебный приказ по заявлению организации выносится судом в течение пяти дней и направляется должнику. Должник вправе обратиться в суд в течение десяти дней после получения судебного приказа, с заявлением на его отмену.

- Если человек не согласен с долгом и написал заявление на отмену, что следует за этим?

- У людей сложилось ошибочное мнение, что если они написали заявление на отмену судебного приказа, то больше ничего не должны и задолженность автоматически списывается. Это не так. В определении об отмене судебного приказа суд



разъясняет, что взыскатель вправе обратиться в суд в порядке искового производства.

- А соглашаются люди оплачивать задолженности?

- Даже если они не соглашаются, то платить все равно приходится. Каждый человек должен понимать, что когда он берет, допустим, кредит, то его придется отдавать. Конечно, при вынесении решения учитывается материальное и семейное положение должника, и нередко суд снижает проценты по кредитному договору. То же самое касается и коммунальных платежей. Коммунальные платежи должны оплачиваться. Если управляющая компания не оказывает услуги надлежащим образом, то нужно реагировать, обращаться с заявлениями в управляющие компании, жилищную инспекцию о выполнении работ

надлежащим образом. Граждане должны понимать, что при вынесении решения судьи действуют строго в соответствии с законом. При вынесении решения судья, конечно, испытывает чувство сострадания к каждому должнику, но закон одинаков для всех.

- Помимо рутинных дел встречаются ли запоминающиеся?

- В последнее время стало трудно рассматривать элементарные дела, такие, как взыскание алиментов. У должников, то есть отцов, такая позиция, что те денежные средства, которые они направляют ребенку, тратятся не по назначению, поэтому они не платят алименты совсем. Причем эта позиция у большинства отцов. И вот такие, казалось бы, простые дела занимают много времени при рассмотрении. Очень много поступает исков от страховых компаний о возмещении ущерба, причиненного дорожно-транспортным происшествием, поскольку участились случаи, когда водитель, управляя транспортным средством без страхового полиса, совершает ДТП. Страховая компания выплачивает страховое возмещение и обращается с регрессным требованием к виновному в ДТП. Поскольку нет страхового полиса, он обязан возместить компании выплаченное страховое возмещение в полном объеме. Получается, что застраховать транспортное средство намного экономнее, чем выплачивать страховое возмещение.

- Как вам удается все успевать с такой нагрузкой?

- Фактически у нас получается ненормированный рабочий день. В день у каждого судьи может быть по 8-9 процессов. Рас-

смотрев дело, нужно написать решение, и это занимает очень много времени. Кроме того, судья должен постоянно совершенствоваться, изучать законодательство, правоприменительную практику. У аппарата суда также огромная нагрузка и, к сожалению, маленькая заработная плата. Остаются работать в суде самые стойкие сотрудники.

- Помимо гражданских, административных дел мировые судьи рассматривают и уголовные дела?

- Да, уголовных дел очень много. Третий год подряд я занимаю третье место по области по количеству рассмотренных уголовных дел. Категория дел разноплановая: это неуплата алиментов, угроза убийством, незаконная регистрация иностранных граждан на территории РФ, кража.

- Что бы Вы хотели посоветовать нашим читателям?

- Во-первых, оплачивать по возможности свои задолженности, не допуская обращения в суд, поскольку помимо задолженности придется платить судебные расходы (государственная пошлина, представительские расходы). Во-вторых, если у вас возникла необходимость обратиться с заявлением в суд, вы можете прийти к нам и посмотреть образцы написания заявлений, будь то развод, алименты и прочее. На стендах суда все подробно расписано. Это значительно экономит денежные средства заявителей. Очень хочется нести людям добро, помогать им в сложных жизненных ситуациях, решать те проблемы, с которыми они сталкивались, с применением норм существующего законодательства.

Юлия Окутина

8 июля – День семьи, любви и верности

Дорогие смоляне!

Примите самые добрые и сердечные поздравления с прекрасным праздником – Днем семьи, любви и верности!

Через крепкие семейные узы из поколения в поколение передаются самые лучшие духовно-нравственные ценности многонационального народа России – любовь к родной земле, уважение к старшим, трудолюбие и радушие, устремленность в будущее. Именно семья наполняет нашу жизнь смыслом, является главной опорой и поддержкой, источником взаимопонимания и милосердия.

Отношения между родителями служат для детей примером заботы, уважения и любви друг к другу. Приятно, что на древней Смоленской земле семейные традиции крепнут и развиваются. Только с начала 2018 года в области было зарегистрировано свыше 2200 браков, что на четверть больше, чем годом ранее. Почти на треть снизилось количество разводов. Из года в год увеличивается число многодетных семей.

От всей души желаю вам душевного мира, счастья и благополучия, мудрости и терпения, радости и здоровья вашим родным и близким!

Губернатор Смоленской области А.В.Островский

На чём стоит семья

В Ярцевском центре социального обслуживания населения находится 31 семья. В каждой из них свои ценности, свои традиции и устои. В семье все делится поровну: радости и огорчения, взлеты и падения, работа и отдых, любовь и радость.

Соколовы

Валентин Николаевич Соколов родился в деревне Капыревщина в 1944 году. Еще всюю шла Великая Отечественная война. Голод и холод, разруха – вот что было на освобожденной Смоленской земле. Семье Соколовых, как и всем семьям в те годы, было не сладко, да и в семье уже было четверо детей. Но в 1945 году пришла долгожданная Победа, с фронта стали возвращаться солдаты, мирная жизнь потихоньку налаживалась. Повзрослевший Валентин для себя решил: «Где родился, там и пригодился». Окончив школу, начал свой рабочий путь в родной деревне.

В Капыревщину на выходные к родственникам стала приезжать Люба из деревни Устье. По вечерам, как и вся молодежь, бегала на танцы. Там и познакомилась с Валентином Соколовым. Вскоре они поженились. Жить и работать остались в Капыревщине. Совхоз выделил молодой семье квартиру. Валентин Николаевич работал шофером, крановщиком, Любовь Николаевна – счетоводом в счетном бюро. Они никогда не бездельничали, всегда в трудах и заботах. Соколовы несколько лет были фермерами, специализировались на выращивании картофеля и зерновых.

Теперь на заслуженном отдыхе. Но даже и сейчас не могут без своего любимого огорода. Вырастили двоих детей, имеют внуков.

Вот уже полвека супруги Соколовы идут по жизни вместе, рука об руку, относясь друг к другу по-прежнему с любовью и нежностью.

Селедцовы

Супруги Селедцовы из деревни Михайково в браке уже 58 лет. Встретились и поженились в 1960 году. Валентина Никитьевна трудилась разнорабочей в совхозе, а Петр Абрамович – механизатором. Работали на совесть, не жалея своих сил и времени. А дома



Семья Селедцовых: помогающая и поддерживая



Семья Соколовых: 50 лет вместе

трое детей, свое хозяйство. На все и всех хватало сил и терпения, потому что все делали дружно и слаженно. В родном совхозе высоко ценили труд Селедцовых. Петр Абрамович награжден медалями «За трудовые заслуги», почетными грамотами, супруги имеют благодарности от руководства совхоза.

После выхода на пенсию еще несколько лет трудились супруги в совхозе. Но нелегкая работа дала о себе знать, стало подводить здоровье. Самой большой радостью Валентины Никитьев-

ны и Петра Абрамовича остаются дети и внуки. Отраднее, что почти 60 лет эти почтенные люди живут душа в душу, помогая и поддерживая друг друга не только в радости, но и в горестях и болезнях.

С таких семей, как семьи Соколовых и Селедцовых, молодым семьям нужно брать пример. Администрация учреждения поздравляет все семьи города и района с Днем семьи, любви и верности. Крепкого здоровья всем вам, семейного счастья, благополучия и процветания!

Татьяна Потапова

Мой любимый отец



До 1941 года мой отец Георгий Николаевич Митурин работал на Ижорском военном заводе в Ленинграде. Оттуда его призвали защищать Родину. Мне было неполных шесть лет, но помню, как бабушка его благословила иконкой, которую зашила в белье. Прошел отец до Берлина и вернулся без единого ранения. До войны он получил специальность автомобилиста, поэтому всю войну вывозил раненых с поля боя. Всякие были ситуации, но каждый раз его спасала Богородица. Не суждено сержанту было погибнуть и после войны, от двух бандитов, которые встретили на лес-

ной дорожке. До семьи оставалось 3 км. В этот момент, когда он снимал гимнастерку и обувь, из-за поворота выскочила грузовая машина – смерть миновала. До конца войны он не знал, где мы и что пережили. Разве мог он подумать, что мы прошли все ужасы войны – голод, болезни, а самое страшное – карантинный лагерь. Там умирали десятками в день, а кто выжил, был отправлен в рабство. Мама работала на скотном дворе, мы с сестрой ей помогали. Нас судьба пощадила. Радости не было конца, когда поехали на Родину. В Выборге поставили маме штамп – без права жить в городах. Посадили в товарный вагон и повезли в Великолукскую область на лесоповал. В глухой деревне мы, умирающие от голода, опухшие, покрытые черными нарывами, встретили отца. Когда он увидел нас такими, зарыдал. Перед ним стояли два живых скелетика.

«Открылась дверь,
С холодным, зимним паром
Вошел солдат,
Он был красив, как Бог».

Это был наш спаситель, защитник. Отец говорил, что он самый счастливый человек, горячо любимый и очень скромный Человек с большой буквы.

Тамара Ляхович

Подари ребёнку жизнь!

С 9 по 15 июля в нашем районе будет проводиться Всероссийская акция, направленная на предотвращение абортов

Фонд социально-культурных инициатив ежегодно проводит в городах и регионах России информационно-просветительскую акцию «Подари мне жизнь!». Она направлена не только на предотвращение абортов, но также на сохранение семейных ценностей и традиций.

Акция тесно связана с празднованием Дня семьи, любви и верности и проводится в течение недели с 9 по 15 июля.

С 2012 года в составе женских консультаций предусмотрены новые специалисты — психологи. По закону, теперь ни одну женщину, обратившуюся с желанием сделать аборт, не направляют на эту процедуру без предварительной беседы со специалистами.

Для чего это делается? Этот вопрос мы задали психологу женской консультации ЯЦРБ Елене Платоновой.

«Я не отговариваю, а помогаю женщине повысить степень осознанности ситуации, помогаю принять взвешенное решение, ведь многие из тех, кто решается на аборт, делают это неосознанно, импульсивно, — сказала она. — Незапланированная беременность — это всегда определенные переживания для женщины даже в семье, не говоря уже о молодых незамужних девушках. Кто-то решается на аборт по молодости, из-за испорченных отношений с партнером, по незнанию о последствиях, кто-то из-за сиюминутных обстоятельств, под внешним давлением, по причине других планов, из-за непонимания ценности жизни, да иногда и просто по глупости.

К психологу сегодня направляются всех женщин, вставших на учет по беременности. Специалист

должен выяснить, как будущая мать относится к своей беременности, каково ее душевное состояние, есть ли поддержка родных и близких людей.

«Случаи бывают разные, — продолжает разговор Елена Владимировна. — Пришла как-то мать двоих детей, у которой муж ушел из семьи. Она встретила другого мужчину, и все у них было хорошо. Забеременела, решили завести общего ребенка, но на сроке 9 недель она снова остается одна. Металась, сомневалась: оставить ребенка или нет? Мы долго разговаривали, и она приняла решение рожать. Меня удивила другая женщина, одинокая 40-летняя ярцевчанка, у которой не было детей и которая ранее уже избавилась от одного ребенка. Пришла делать второй аборт...»

Один молодой человек спраши-

вал меня отговорить его жену, забеременевшую вторым ребенком, делать аборт. Оказалось, что ему присудили 15 лет тюрьмы, и он надеялся, что отцу двоих детей скостят срок. Но жена настояла на своем — избавилась от ребенка.

Специалисты женской консультации в рамках проведения акции запланировали много интересных и полезных мероприятий. В течение недели будут организованы дни открытых дверей, можно будет ознакомиться с материалами информационной выставки, побеседовать с врачом-гинекологом, психологом, социальным работником, послушать лекции о мерах соцподдержки государством семей с детьми и юридических прав беременных. К сотрудничеству приглашены священнослужители, которые проведут беседы о семье и нравствен-



ности. Дети готовят рисунки на тему «Не убивай меня, мама!». Всем желающим будут розданы брошюры и буклеты на тему профилактики абортов, планирования и сохранения семьи.

А 6 июля с 11 до 14 часов в яблоневом саду возле роддома состоится семейная фотосессия, которую проведет психолог Елена Платонова. Цифровые фотографии будут рассылаться всем желающим бесплатно.

Светлана Кривенко

Лаборант поезда здоровья



Татьяна Алексеевна Аксёнова – старший рентгенлаборант Ярцевской центральной районной больницы. В поликлинике она работает с 1979 года, в рентгенкабинете с 1985. В должности старшего рентгенолога с 1995 года. Со Смоленским поездом здоровья она с самого начала проекта. Вместе они проехали все уголки Смоленской области. В этом году уже провели приём пациентов в Дорогобужском, Холм-Жирковском и Духовщинском районах. И всюду их ждут сотни пациентов. Современное оборудование позволяет выявить заболевание с первых минут обследования и увидеть всё это на экране монитора. Но всё же заключительный диагноз ставит врач, который занимается расшифровкой снимков.

- В основном это хронические заболевания, но есть и случаи туберкулёза. Ранняя стадия выявления заболевания – залог благополучного излечения от недуга, - говорит Татьяна Алексеевна. - Хорошо, что существует такой проект, который доступен всем людям, даже живущим в отдалённых уголках Смоленщины.

«Каприз» на фестивале



Успех на фестивале военно-патриотической песни, проходившем в Холм-Жирках, сопутствовал ярцевскому вокальному ансамблю «Каприз» (художественный руководитель Юлия Игнатенкова). Зрителей взволновало профессиональное и искреннее выступление наших артистов.

«Весна» на Сабантуе



17 июня по приглашению Центра народного творчества хореографический коллектив «Весна» принял участие в татарском празднике Сабантуй, который состоялся в лагере «Смена», что в Красном Бору под Смоленском.

На мероприятие отправилась группа «Новый проект», которая выступает в составе народного хореографического коллектива «Весна», который уже не в первый раз приглашается на подобные фестивали. Ярцевчане исполнили народный татарский танец «курай». А так как этот праздник стал уже международным, то наши исполнительницы показали еще и другие народные танцы. В качестве почетных гостей на праздник были приглашены артисты из столицы Татарстана Казани.

Кроме замечательного концерта для гостей праздника были организованы выставки прикладного искусства, игрища, угощения блюдами национальной кухни. Народный хореографический коллектив «Весна» был приглашен не впервые, и участие в нем стало уже доброй традицией.

Презентация книги о подвиге



Авторы книги «Ярцево, 1941 год. 83 дня забытого подвига» Николай Новоселов и Валерий Руденко

21 июня в в зале заседаний Администрации района состоялась презентация 1-й части книги ярцевчан, ветеранов Вооруженных Сил России Валерия Руденко и Николая Новоселова «Ярцево, 1941 год. 83 дня забытого подвига».

В мероприятии приняли участие представители Администрации района, историко-краеведческого музея, школ, детских садов, библиотек города.

С приветственным словом к со-

бравшимся обратился глава района Владимир Макаров. Он подчеркнул важность и значимость работы, проделанной авторами книги, и вручил им Благодарственные письма. В них выражена признательность за огромную проделанную работу по восстановлению исторических событий Великой Отечественной войны 1941 года на территории города Ярцево и Ярцевского района и за сохранение патриотических чувств у ярцевчан, исторической памяти,

славы бойцов, павших на ярцевской земле.

Авторы, основываясь на подлинных архивных документах, восстановили каждый из 83 дней обороны города Ярцево. Книга ценна тем, что может стать важной составляющей в деле патриотического воспитания молодежи. Для жителей Ярцевского района она является еще одним поводом для гордости за свою малую родину.

В.Руденко и Н.Новоселов рассказали о том, как собирались и обобщались архивные материалы, как составлялись карты хода ежедневных боевых действий при обороне Ярцево. Коснулись они и темы продолжения начатой работы.

- Наша цель – восстановить события, происходившие летом и осенью 1941 года под городом Ярцево, а также рассказать о подвиге солдат и офицеров, которые на 83 дня задержали на Ярцевском направлении полчища немецко-фашистских захватчиков, - подчеркнули авторы.

В.Руденко и Н.Новоселов передали в дар Ярцевскому историко-краеведческому музею собранные в ходе работы документы и карты. А книги были переданы в школьные и городские библиотеки, а также в методические кабинеты дошкольных образовательных учреждений.

По материалам
пресс-службы
Администрации района

Подарок добровольным пожарным

В Капыревщинском сельском поселении у здания администрации состоялась церемония передачи комплекта пожарно-технического вооружения и обмундирования для местной добровольной пожарной команды. А принимал подарок непосредственно её руководитель – глава сельского поселения Александр Котов.



Привезла снаряжение бригада специалистов Сафоновского местного отделения Всероссийского добровольного пожарного общества. Александр Александрович поблагодарил сотрудников ВДПО за столь важный и крайне необходимый дар, отметив, что расходные обязательства по материально-техническому обеспечению и приобретению специального пожарного оборудования тяжёлым бременем лежат на плечах муниципальных образова-

ний и самих добровольцев.

Смоленское областное отделение ВДПО приступило к активной фазе реализации социального проекта "Село без пожаров" с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Партнёром в реализации проекта выступило Главное управление МЧС России по Смоленской области.

В населённых пунктах, входящих



в состав Капыревщинского сельского поселения, проживает три семьи из общего списка получателей гранта, в том числе две многодетные семьи. Делегация проехала по этим адресам. Узнав о цели визита, сафоновцев встречали очень радушно. Но местные жители признавали, что в череде домашних забот вопрос обеспечения пожарной безопасности жилища стоит далеко не на первом месте.

После установки пожарных извещателей, проведения инструктажа о правилах их использования сотрудниками ВДПО и МЧС осмотрели жилища на предмет нарушений, способных стать причиной возгорания.

Самым запоминающимся моментом встречи стали практические занятия по правилам использования первичных средств пожаротушения, в которых хорошую активность проявили самые юные члены семей.

Светлана Вестник

ВЫСОКАЯ печать

Превысили полномочия

Прокуратура проверила соблюдение требований законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в управлении муниципального контроля Администрации Смоленска.

По закону обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с обязательной авторизацией в единой системе идентификации и аутентификации.

По результатам проверок в отношении 5 должностных лиц Администрации г.Смоленска вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 19.6.1 КоАП РФ, которые направлены в суд для рассмотрения по существу. По результатам рассмотрения в суде все лица привлечены к административной ответственности.

Беспилотники под прицелом

Военнослужащие Западного военного округа провели тренировки по поражению беспилотных летательных аппаратов из снайперских винтовок, сообщает пресс-служба ЗВО.

На занятиях снайперы тщательно изучили компоновку различных моделей боевых и гражданских коптеров. В ходе учебных мероприятий имитировались атаки дронов на охраняемые объекты, уничтожались БЛА на дальности до километра.

Боевые стрельбы прошли в нескольких регионах РФ, в том числе в Смоленской области.

«Рабочий путь»

Дело вымогателей

В течение семи лет злоумышленники ежемесячно получали от потерпевших деньги. Банда действовала в Смоленске с 2010 по 2017 год. От рук вымогателей пострадали 48 человек, они ежемесячно платили бандитам от тысячи до пяти тысяч рублей. В противном случае злоумышленники угрожали своим жертвам физической расправой.

За 7 лет вымогатели получили от своих жертв более 7,2 млн руб. Членов ОПГ обвиняют в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а», «б» ч.3 ст.163 УК РФ. Указанным лицам грозит наказание в виде лишения свободы на срок от 7 до 10 лет.

«О чем говорит Смоленск»

Выдворены 63 иностранца

Шесть граждан иностранных государств, находивших на территории России незаконно, смоленские приставы препроводили до границы с Беларусью в июне 2018 года. Среди этих иностранцев были пять граждан Узбекистана и один гражданин Молдавии.

Всего, начиная с января 2018 года, смоленские приставы выдворили с территории области 63 иностранца.

«АиФ-Смоленск»

ВИДЕО пресс События в объективе



МОЛОДЕЖНАЯ ПРЕМИЯ «ПРОРЫВ-2018» вручалась 27 июня в центре досуга «Современник». В церемонии награждения приняли участие глава района В.Макаров, депутат Смоленской областной Думы О.Васильева, глава города М.Фролов, благочинный церковью Ярцевского благочиннического округа о. Василий (Мовчанюк).

86 лучших представителей ярцевской молодежи были отмечены в номинациях «Образование» (18 выпускникам школ была вручена золотая медаль «За особые успехи в учении»), «Общественная деятельность», «Молодые профессионалы», «Духовные ценности», «Спорт», «Культура».



КОВАНЫЙ ЗАБОР, где изображена символика правосудия, недавно появился на территории здания городского суда. Этот забор, как и козырек над входом в здание, изготовили и установили ярцевские кузнецы, работающие в фирме «Металлообработка» под руководством предпринимателя Дмитрия Евсеева.



ПО СЛОЖИВШЕЙСЯ ТРАДИЦИИ детский оздоровительный лагерь «Орленок» посещает духовенство Ярцевского благочиния. В этом году ребят из первой смены навестили священники во главе с благочинным церковью Ярцевского благочиннического округа о.Василием (Мовчанюком). Во время общения с ребятами были затронуты многие темы: вера в Бога, любовь, отношения между детьми и родителями, отношения со сверстниками и преподавателями, история и культура православия, суеверия, чудеса, происходящие в наше время, нравственный и духовный выбор и многое другое.



«РАДУЖНАЯ ВЕЧЕРИНКА С ТРОЛЛЯМИ» - так называлась программа, которую ярцевчанки Анна Зубкова и Ольга Пушкарева показали в Смоленске в финале областного конкурса ведущих игровых программ «Затая-2018». По итогам конкурса наша команда получила Диплом в номинации «Лучший костюм и реквизит».

Всего понемногу

Интересно

О пенсиях в разных странах

1. Средний размер пенсий в мире колеблется от 2 800 долларов в месяц в Дании до 50 в месяц в Грузии.

2. Впервые на государственном уровне военные пенсии были введены в Римской империи Гаем Юлием Цезарем. В России первые пенсии по старости были учреждены при Петре I и полагались лишь морским офицерам.

3. В Ирландии нет социального страхования по старости. Это не значит, что пожилые ирландцы не получают пенсию, просто единственный вариант для них - участие в негосударственных пенсионных фондах.

4. Пенсионный фонд РФ занимает первое место в мире по численности сотрудников: более 120 тысяч человек. Для сравнения, численность сотрудников Social Security Administration в США в два с лишним раза меньше, а население США более чем в два раза превышает российское. Объем пенсионных и социальных выплат в США в 6 раз больше: средняя американская пенсия - \$1400, российская - \$225 (14 тыс. руб.)

5. Есть страны, в которых пенсионный возраст выше, чем предлагается сделать сейчас в Рос-

сии. Например, Израиль, где мужчины выходят на пенсию в 67, а женщины в 62 года. А в Норвегии и Исландии - 67 лет для всех.

6. По данным Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), пожилые люди в Нидерландах, Турции получают выплаты, которые составляют свыше 100% их заработной платы в момент выхода на пенсию. У голландских и турецких пенсионеров это 101% и 102% соответственно. В России этот показатель составляет лишь 38%.

7. В Китае до сих пор нет всеобщего пенсионного обеспечения. До 1949 года все затраты на содержание пожилых родителей приходились на взрослых детей. С момента образования Китайской Народной Республики была создана система пенсионного обеспечения, предусматривавшая базовую пенсию для госслужащих и работников промышленности, проработавших в организации более 15 лет. С начала этого века пенсию получают работники государственного сектора (от партийных работников до врачей и учителей), рабочие, крестьяне, сотрудники частных предприятий.

Полезно

Народные средства от вредителей огорода

- Избавиться от колорадских жуков, портящих урожай картофеля, поможет раствор из сухой горчицы, воды и уксуса, которым следует опрыскивать листья растений после дождя или в сухую погоду. Горчичный порошок можно рассыпать на грядки с клубникой, помидорами и капустой для борьбы со слизняками, гусеницами и тлей.

- Справиться с вредоносной тлей, пожирающей стебли, листья и плоды растений, поможет настой крапивы. Для приготовления чудодейственного средства залейте два килограмма листьев крапивы ведром воды и оставьте сутки настаиваться. Добавьте жидкого мыла. Получившийся настой налейте в бутылку с распылителем и используйте для обработки наиболее уязвимых растений.

- Банановые шкурки — колоссальный источник калия и фосфора, который необходим растени-

ям для здоровья и роста. Измельченную банановую кожуру можно прикапывать в почву или настаивать шкурки в воде и поливать этим раствором растения. Такие нехитрые манипуляции помогут быстро реанимировать и оздоровить даже самые хилые растения.

- Отработанная кофейная гуща - прекрасное натуральное удобрение, которое содержит большое количество азота, магний и калий. Ее использование в саду сделает почву воздухопроницаемой, обогатит ее минералами и микроэлементами, нужными для роста и развития растений, а также отпугнет некоторых вредителей.

- Не тратьте время и силы на ежедневную борьбу с сорняками на грядках. Приготовьте простой раствор из уксуса, соли и средства для мытья посуды. Получившимся средством обработайте все сорняки в жаркий день.

Вкусно

Чудо-окрошка

Ингредиенты: кефир – литр, сметана - 0,5 литра, кипяченая вода - литр, редис - пучок, отварной картофель - 3-4 шт., огурец свежий - 2-3 шт, яйцо вкрутую - 3-4 шт., зеленый лук, петрушка, укроп, кинза - по вкусу, соль по вкусу.

Кефир и воду охладить. Овощи нарезать, зелень измельчить. Все смешать, добавить сметану, посолить. Получается очень вкусная сытная и красивая окрошка.

Ваш прогноз

Метео с 6 по 11 июля

	6 июля	7 июля	8 июля
	Небольшой дождь	Пасмурно	Небольшой дождь
Ночью	+13...+14°C	+13...+15°C	+13...+15°C
Днем	+20...+21°C	+19...+21°C	+19...+20°C
	9 июля	10 июля	11 июля
	Небольшой дождь	Пасмурно	Небольшой дождь
Ночью	+13...+16°C	+14...+18°C	+12...+14°C
Днем	+21...+22°C	+22...+23°C	+20...+21°C

ОФИЦИАЛЬНО

**АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
«ЯРЦЕВСКИЙ РАЙОН»
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 25.06.2018**

Об утверждении проекта планировки и межевания особо охраняемой природной территории

На основании статьи 42, 43, 46 Градостроительного кодекса РФ, статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», протокола №1 публичных слушаний от 04.06.2018г., заключения о результатах публичных слушаний от 04.06.2018г. (опубликованного на сайте Администрации 04.06.2018 и в газете «Вести Приволья» от 15.06.2018)

Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области **п о с т а н о в л я е т:**

1. Утвердить проект планировки и межевания особо охраняемой природной территории «Дубовая и липовая аллея, расположенная по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Ярцевский район, Ярцевское городское поселение, г. Ярцево, ул. Ленинская, 3А».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вести Приволья» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя Главы муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области В.Н.Карабанова.

Глава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области
В.С.Макаров

**АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
«ЯРЦЕВСКИЙ РАЙОН»
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 25.06.2018 №0741**

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка

На основании статьи 37, 39 Градостроительного кодекса РФ, статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 18 Устава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (новая редакция), протокола №1 публичных слушаний от 04.06.2018, заключения о результатах публичных слушаний от 04.06.2018 (опубликованного в газете «Вести Приволья» от 15.06.2018 и на сайте Администрации 04.06.2018)

Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области **п о с т а н о в л я е т:**


1. Предоставить Большаковой В.П. разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 67:25:0010410:35 общей площадью 1259 кв.м, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Ярцевский район, Ярцевское городское поселение, г.Ярцево, ул. Маршала Лосика, 36 «обслуживание автотранспорта (станция технического обслуживания на 2 поста)».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вести Приволья» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя Главы муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области В.Н.Карабанова.

Глава муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области
В.С.Макаров

Подарите мне шанс!!!
Башкирова Варвара
10 лет



Диагноз: Спастическая диплегия: ДЦП (детский церебральный паралич). Децентрация головок бедренных костей в пределах вертлужных впадин. Сгибательные установки в локтевых суставах. Плоско-вальгусная деформация стоп.

Это Варя, обучающаяся 3 класса МБОУ ЯСШ №1. Она – настоящий борец, пример силы воли и любви к жизни. Но она нуждается в помощи. Девочке требуются постоянные реабилитационные, медикаментозная терапия, ЛФК, массаж. Уже назначен курс реабилитации, но семья испытывает материальные трудности, так как мать воспитывает Варю одна.

В наших с вами силах помочь Варе встать на ноги и стать по-настоящему счастливой! Вместе у нас всё получится!

Открыт сбор средств на реабилитацию:
Получатель Башкирова Екатерина Александровна,
Счет получателя 40817810559001587059,
Банк получателя Смоленское отделение №8609 ПАО Сбербанк г.Смоленск, № Карты 4276590017627505

В военном комиссариате города Ярцево, Кардымовского и Ярцевского районов Смоленской области полным ходом идет весенний призыв юношей в ряды Вооруженных Сил. Призывная кампания проходит на высоком организационном уровне и с неплохими показателями. На сегодняшний день признаны годными к строевой службе 80% призывников, отправлены в различные части Западного военного округа более 30% призывников от нормы призыва.

Мы верим и надеемся, что наши призывники с достоинством будут нести службу в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации и с благодарностями командования придут домой в установленные сроки.

Военный комиссар города Ярцево, Кардымовского и Ярцевского районов Смоленской области В.Митуневич

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ

Выезд в район. Вызов бесплатно

Тел.: 8-920-709-66-79,

8-800-550-66-79 (звонок бесплатно)

Территориальный отдел Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области в Ярцевском, Духовщинском, Кардымовском районах **информирует о проведении тематических консультаций граждан** по туристическим услугам и инфекционным угрозам за рубежом в период с **25 июня по 09 июля 2018 года по телефону 8-48-143-7-43-18.**

ОСП «Ярцевский почтамт» доводит до сведения подписчиков, что с **1 июля по 31 августа 2018 года** проводится досрочная подписная кампания на **1-е полугодие 2019 года.** Тарифы на оказание услуг по подписке при оформлении «Досрочной подписки» остаются на уровне предыдущего подписного периода (2-го полугодия 2018 года). Подписка принимается во всех отделениях почтовой связи.

Магазин «МИКЕЙ» приглашает на работу продавцов-кассиров (можно без опыта, график 2/2) по адресу: ул.Советская, д.12. **Тел.8-950-701-01-93.**

Голландские белые курочки-несушки по 250 рублей (несутся каждый день, 320 яиц в год!). Приглашаем население **14 июля с 8.00 до 8.30** на центральный рынок г.Ярцево (с задней стороны двора). **Акция: покупателю 8 несушек - две в подарок!** Тел. 8-910-710-04-68.

ООО ПАТП "АВТОЛАЙН" приглашает на работу кондукторов автобусов. Тел. 7-20-61

дачные души и беседки



пора заказать 36-777

Сайт: агросфера.рф
Яковлево, ул. Победы, 17-е

АГРОСФЕРА®

ВЫГОДНО! Цены на 2 июля

сахарный песок - от 32,90 руб.
яйцо - от 25,00 руб.
кислота уксусная 70% - 16,90 руб.
крышка для консервирования - 2,00 руб.
уксус 9% - 14,90 руб.
мясные деликатесы 1 кг - 149,90 руб.
гусинка 380 г - 29,90 руб.
сыр «Российский» 1 кг - 259,00 руб.
тушенка свиная ГОСТ, в/с, 325 г - 59,00 руб.
свекла мар. для хол. борща - 35,00 руб.
окорочок на шашлык, ГОСТ - от 99,90 руб.
уголь - от 89,00 руб.
квасное сусло (концентрат, 0,5) - 39,00 руб.
кура 1 кг - от 79,00 руб.
скумбрия с/м 1 кг - 99,00 руб.
сельдь с/м 1 кг - 66,00 руб.
икра красная 130 г - 229,00 руб.
горошек зеленый ГОСТ, 420 г - 23,50 руб.
сосиски замороженные 1 кг - 81,60 руб.
масло крестьянское 72,5% 180 г - 49,90 руб.
«Сливочный» сыр.пр. 1 кг - 199,00 руб.

ул.Энтузиастов, 36, т. 3-88-22
ул.Гагарина, 1, т. 7-30-00
ул.Школьная, 8, т. 3-33-40
ул.Шоссейная, 19, т. 3-31-34
ул.Кузнецова, 1, т. 3-40-30

путассу 1 кг - 56,00 руб.
молоко 1 л - 35,50 руб.
хлеб - от 13,90 руб.
бумага офисная «Светокопия» (Энтузиастов) - 189,90 руб.

ул.Школьная, 8
Поступили в продажу: посуда, канцтовары, обувь для детей, бижутерия - от 30 руб.

Принимаем к оплате банковские карты!
Ежемесячно с 25 по 30 число для пенсионеров и инвалидов специальные цены на основные продукты потребительской корзины со скидкой 10%.
Сдается в аренду площадь 42 кв.м (отдельный вход, под офис, услуги и др.) по адресу: ул.Энтузиастов, д.36. Тел. 8-919-043-00-01

Наш ГОРОД **1С** Система Главбух

Региональное представительство АКТИОН-МЦФЭР
214031, г. Смоленск, ул. Генерала Паскевича, д. 10
E-mail: info@67gl.ru

ШКОЛА продаж
Чурковой Натальи

ООО «Проект-студия «Наш ГОРОД» предлагает организациям:

- комплексное сопровождение и информационное обслуживание по продуктам компании Акцион-МЦФЭР (Система Главбух, Система Госфинансы, Система Юрист, Система Кадры) www.67gl.ru
- комплексное сопровождение и информационное обслуживание электронных журналов (Главбух, Упрощенка, Кадровое дело, Юрист компании, Госзакупки.ру и др.) www.67gl.ru
- Установку и информационно-технологическое сопровождение 1С <http://1сaktion.ru/>
- Подбор и обучение сбытового персонала <https://vk.com/smoltrening>
- Выпуск электронных подписей <http://ecp67.ru/>

По всем вопросам ведения вашего бизнеса обращайтесь!!!
Тел. 8 (4812) 244-144
Ваш бизнес движется вперед! Мы его сопровождаем!
Читателям газеты скидка 5% на все услуги и продукты компании!

5 в ГОРОДСКОМ ПАРКЕ по 8 июля

ЦИРК ШАПИТО
каралева марго

АКЦИЯ!!! НА 5 ИЮЛЯ ВСЕ РЯДЫ ПО 500 РУБ.
при условии покупки до 3 июля

Билеты продаются: ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ и в кассе цирка
5 июля-18:00 7 июля-17:00 8 июля-17:00
детей до 4-х лет бесплатно тел.8 961 139 13 23
батуты сладкая вата цирковые сувениры

Утерянный аттестат о неполном среднем образовании В № 0585279, выданному 22.06.2005 на имя Емельяновой Елены Игоревны, считать недействительным.

Красивые, очаровательные щенки (от 3 мес.) просятся в заботливые семьи, станут хорошими охранниками. Т.8-962-195-75-84.

ПРОДАЕТСЯ
кирпичный дом (48 кв.м).
Тел. 8-951-715-18-52.

Продам 4-комнатную квартиру 61 кв.м (3/5, ул.Советская, 29) за 900 тыс. рублей.
Тел. 8-905-696-12-91

Ремонт и перетяжка мягкой мебели, замена пружин, широкий выбор обивочной ткани.
Т. 8-950-708-43-49

ГАРАЖИ 7 размеров от 19000 руб. с подъемными воротами
Тел. 8-960-549-97-77

Президиум Ярцевского совета ветеранов глубоко скорбит об уходе из жизни участника Великой Отечественной войны Ивановой Екатерины Андреевны и выражает искреннее соболезнование ее семье, родным и близким.